



AALBORG UNIVERSITET


INSTITUT FOR KOMMUNIKATION  
OG PSYKOLOGI  
KOMMUNIKATION OG DIGITALE  
MEDIER

RENDSBURGGADE 14  
9000 AALBORG


EVA ALTHOFF BENGAARD  
T +45 9940 3606  
EAB@HUM.AAU.DK  
KDM.AAU.DK  
SAGNR: 2021-017-01450

Referat af studienævnsmøde 07/2021  
Onsdag den 18. august 2021 kl. 09.00 – 12.00  
Afholdt virtuelt via Teams

## Dagsorden

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<b>Studienævnets fælles mappe findes her (Mac-brugere skal ændre \ til /):</b> <a href="http://vd.aau.dk/StudiesVKP_KDM_SN">Vd.aau.dk/StudiesVKP_KDM_SN</a>		
1	Godkendelse af dagsorden v/Ole		
	Pkt nr. 9 udgår, da ansøgningen er trukket tilbage pga. lignende initiativ fra it-vest.		
2	Godkendelse af referat af SN-KDM møde 6/2021 afholdt 23. juni 2021 v/alle  Referat 06-2021.pdf		
	Godkendt  Ny studenterstudievejleder i København, Karoline Steffensen Nielsen, blev budt velkommen, hvorefter alle kort præsenterede sig.		
3	Meddelelser fra Aalborg v/Ole: <ol style="list-style-type: none"><li>1. Det har været sommerferie – håber det har været en fornøjelse</li><li>2. Covid19 status: Alle restriktioner er nu ophævede</li><li>3. IKP har fået del i midlerne fra UFM (regeringsbevilling) til faglige og trivselsunderstøttende aktiviteter post Covid19 (IKP: 740.409,67 kr). Vi har forskellige aktiviteter i pipeline på bl.a 3. og 5.sem</li><li>4. Optag d.d.: AAL: BA 100, KOM 43, IDM 27, OD 24, IV 9 – KBH: BA 69, KOM 53, IS 33</li><li>5. Nyt fusioneret censorkorps: 'Kommunikation' bliver en realitet. Der er møde med eksisterende censorformandskab d.20.8.. Der er lagt op til at den administrative understøttelse placeres på RUC. Vi skal have et særligt øje for at beskikkelser til korpset er afstemt med vores eksterne eksamener (der jo også indbefatter IDM og IV fagligheder på BA og vores forskellige KA).</li><li>6. Forvarsel – på kommende SN-møde skal vi kigge på studieordningsjusteringer til indmelding ultimo oktober (bl.a. justerede adgangskrav til IDM og OD)</li></ol>		
	Ad. 2: Der henstilles stadig til, at man handler med omtanke i forhold til Covid-19. Ad. 3: Beløbet er til deling blandt alle studier på IKP. Der er initiativer i gang på 3. og 5. semester. OEH og GL kontaktes hvis man har ideer til aktiviteter, og det er oplagt at inddrage de studerende / semesterråddene. Midlerne står til rådighed året ud, og det skal dokumenteres overfor ministeriet hvad de bruges til. Statens regler for hvad der må bruges penge på, og hvor mange penge der må bruges pr. person er stadig gældende. Det er derfor vigtigt, at alle formål godkendes inden pengene bruges.		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<p>Ad. 4: Tallene kan stadig ændre sig en smule. Bortset fra IV i AAL forventes fuldt optag på alle retninger. Optag på IV er et fokuspunkt, og målet er at opnå min. det dobbelte. OD og IDM er dimensioneret yderligere i år pga. employability. Mediefag har pt. 14 tilmeldinger. Alt i alt er optaget tilfredsstillende.</p> <p>Ad. 5: OEH er indkaldt til møde med det eksisterende censorkorps til en drøftelse om fremtiden. Den administrative understøttelse af det nye censorkorps forventes lagt i Roskilde. Vi finder det problematisk, at censorkorpset fremover kun hedder "kommunikation", da vores uddannelser er tværfaglige, og alle vores uddannelser skal dækkes af samme censorkorps. Vi skal have gennemgået vores eksterne eksamener for at sikre, at korpset rummer faglighed til at dække alle vores uddannelser.</p>		
4	<p>Meddelelser fra København v/Gorm:</p> <p>1. -</p>		
	<p>Ny studievejleder i KBH: Karoline Steffensen Nielsen.</p>		
5	<p>Meddelelser fra studieledelsen v/Tom og Winnie:</p> <p>1. -</p>		
	<p>Intet nyt</p>		
6	<p>Meddelelser fra StudenterRådet</p> <p>Aalborg 1. -</p> <p>København 1. -</p>		
	<p>Intet nyt</p> <p>SR opfordres til at henvende sig hvis de har forslag til genstartsaktiviteter.</p>		
7	<p>Kvalitet og kvalitetssikring: v/Ole og Pia T</p> <p><b>a) Semesterbeskrivelser – E2021</b> Ansvarsfordeling fremgår af fælles OneNote-dokument, som benyttes til kommentering.</p> <p>Semesterbeskrivelserne findes her: <a href="http://vid.aau.dk/Studies\IKP_KDM_SN2021\E21\Semesterbeskrivelser">http://vid.aau.dk/Studies\IKP_KDM_SN2021\E21\Semesterbeskrivelser</a> (Mac-brugere skal ændre \ til /)</p> <p> SN guide til behandling af sem.k</p>		
	<p>SN har nu modtaget alle semesterbeskrivelser til godkendelse, og alle moodlerum forventes åbnet.</p> <p>Følgende semesterbeskrivelser blev behandlet/genbehandlet: (se <a href="http://www.kdm.aau.dk/studienaevn/evaluering">www.kdm.aau.dk/studienaevn/evaluering</a> )</p> <p>BA-1 sem AAL BA-3 sem AAL BA-3 sem KBH BA-5 sem AAL BA-5 sem KBH KA-1 sem KOM AAL KA-1 sem KOM KBH</p>		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	KA-1 sem IV AAL KA-3 sem IV AAL KA-3 sem IDM KA-3 sem OD  EVU: Master IT: IT sikkerhed i organisationer Master IT: Informationsarkitektur  PT tjekker op på, om moodlerummene er opdateret, og PT og OEH tager fat i koordinatorene, hvis der er graverende ting der skal rettes.	PT OEH	
8	<b>Definition af en normalside i projekter og andre skriftlige opgaver – hvor skal informationen ligge?</b> v/Pia T		
	Definitionen har tidligere ligget i HUM eksamensordningen, som ikke længere findes. Iflg. UJUR findes der ikke en fælles AAU-definition, og de anbefaler ikke, at definitionen indføres i studieordningerne med den begrundelse, at det så vil være vanskeligt at ændre den.  SN mener ikke det er en definition, der skal kunne ændres, og der må ikke kunne herske tvivl om, hvad der er gældende. SN beslutter derfor, at definitionen skal fremgå af alle SO under SN-KDM.  Definitionen står typisk i §17 i SO, men matcher ikke helt den definition, der fremgår af studiehåndbogen. De to udgaver skal være ens. PT og EAB tjekker om definitionen står i alle SO, og retter til, så den er ens alle steder.  Generelt trænger vores hjemmesider til grundig gennemgang og revision. Institutet vil muligvis bevilge ekstra ressourcer til formålet.	PT EAB	
9	<b>Ansøgning om studieforberedende kursus til OD</b> v/Ole  SN debatterer det principielle i kurser som det ansøgte og den konkrete ansøgning.   <b>Studieforberedende kursus for 1. sem.</b>		
	Punktet udgår, da ansøgningen er trukket tilbage.		
10	<b>SN og studierne postpandemiske status</b> v/Ole  Tilbage til før – eller nye tider? (undervisning, vejledning, eksamen, møder m.m.) Umiddelbare tilkendegivelser fra VIP og STUD		
	Fordele og ulemper ved online vs. fysisk undervisning og vejledning blev diskuteret.  De studerende kommenterede blandt andet, at man foretrækker i videst muligt omfang at gå tilbage til fysisk undervisning og vejledning. De er blandt andet bekymrede for, at man ellers risikerer at blive meget fastlåst i de relationer man har i forvejen, og at man mister tilknytningen til både medstuderende og studie. De er enige i, at online vejledning kan give øget fleksibilitet, men påpeger samtidig, at misforståelser lettere opstår når vejleder og studerende kun mødes gennem en skærm. Når alt går godt, fungerer online vejledning fint, men opstår der problemer – fagligt eller socialt – løses de bedst hvis alle befinder sig i samme rum. Bliver der ikke sat regler for, hvor stor en del af vejledningen, der må foregå online, er der risiko for, at der opstår forskelsbehandling, og nogle grupper får bedre mulighed for dialog med deres vejleder end andre.  VIP kommenterede, at online vejledning giver mulighed for fleksibilitet og gør det muligt at tilbyde vejledning i perioder, hvor man ikke kan være tilstede på campus. VIP er enig med de studerende i, at der kan være situationer, hvor online vejledning ikke er hensigtsmæssig, og foreslår at der opsættes retningslinjer for placering og omfang af online vs. fysisk vejledning. På samme måde kan der være behov		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<p>for retningslinjer for den praktiske gennemførelse af online vejledning, så alle gruppe-medlemmer sikres samme kontakt med vejleder. Retningslinjerne skal både sikre fleksibiliteten og kvaliteten af den vejledning, der tilbydes.</p> <p>Generelt foretrækker både VIP og studerende, at den enkelte undervisningslektion enten er 100% fysisk eller 100% online. De studerende foretrækker generelt fysisk tilstedeværelse frem for online undervisning, men VIP påpeger, at der er undervisning, som egner sig særlig godt til online undervisning, og det bør der være rum for. SN bør opfordre til virtuelle dialoger mellem campus, og det blev foreslået, at der allokeres timer til udvikling vedr. tilrettelæggelse og skemalægning, der tager hensyn til både faglige, sociale og integrerende aspekter, samt nye muligheder for udnyttelse af lokaleresourcer.</p> <p>Med hensyn til eksamen er der enighed om, at fysisk tilstedeværelse af både studerende, eksaminator og censor foretrækkes. Hybrid eksamen bør kun være undtagelsen i tilfælde, hvor krav om en specifik faglighed nødvendiggør den fleksibilitet det giver, at censor kan deltage online. Der bør ved planlægning af hybrid eksamen afsættes tid til, at eksaminator og censor får mulighed for at afklare eventuelle spørgsmål inden eksamen starter.</p> <p>OEH vil på medarbejdermødet den 27. august præsentere SNs tanker om studiernes postpandemiske status.</p>		
11	<p><b>Fordeling mellem fysiske og online møder - E2021</b> v/Ole</p> <p>Mødekalender - Efterår 2021:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Onsdag den 15. september kl. 12.30 – 15.30</li> <li>• Onsdag den 13. oktober kl. 12.30 – 15.30</li> <li>• Onsdag den 17. november kl. 12.30 – 15.30</li> <li>• Onsdag den 15. december kl. 09.00 – 15.30 – heldagsmøde</li> <li>• Onsdag den 12. januar kl. 09.00 – 15.30 – heldagsmøde</li> </ul>		
	<p>Onsdag den 15. september kl. 12.30 – 15.30 – Online via Teams  Onsdag den 13. oktober kl. 12.30 – 15.30 – Videokonference med fysisk tilstedeværelse i AAL og KBH  Onsdag den 17. november kl. 12.30 – 15.30 – Beslutes på mødet den 13. oktober.  Onsdag den 15. december kl. 09.00 – 15.30 – heldagsmøde  Onsdag den 12. januar kl. 09.00 – 15.30 – heldagsmøde</p> <p>Erfaringerne med hybride møder er, at det fungerer dårligt, hvorimod 100% online afholdelse har vist sig at give større fremmøde og fungere effektivt.</p>		
12	<p><b>Eventuelt</b></p>		
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Med baggrund i stigende utilfredshed blandt underviserne (især i AAL), bør SN diskutere, om planlægning og rekvirering af undervisning kan organiseres mere hensigtsmæssigt end tilfældet er i dag. Mandspåspåetningen foregår i dag i vidensgrupperne. Fra instituttets side arbejdes der i øjeblikket med revision af vidensgruppe-organiseringen, og det er endnu uvist, om det får indflydelse på måden hvorpå rekvireringen kommer til at foregå. SN vil gerne diskutere muligheder, og emnet tages op på næste SN-møde.</li> <li>• Der er endnu ikke kommet information fra ledelsen om hvordan vi skal agere i tilfælde af, at studerende viser sig at være smittet med Covid-19. Indtil vi evt. hører andet, sidestilles fravær pga. Covid-19 med andre sygdomstilfælde.</li> </ul>		

#### Fungerende arbejdsgrupper (\*=tovholder):

- Feedback på skriftlige opgaver (AMCS\* – JD – CD – BLM)
- Match tjekker (OEH\* – LW – GL – (PT))
- Evalueringsskema (PT\* - OEH – MWT – MCL – MH)
- Re-design af RDB6: (AMCS – JD – BLM – MWT)

#### Fremtidige emner:

- Gruppedannelse
- Evaluering af online eksamen
- Litteraturlister på moodle
- Skemalægning – procedure og opgavefordeling mellem VIP og TAP
- Genoptagelse af lærermøder
- Studienævnets omdømme
- Studerendes fokus på sideantal i forbindelse med projekter (07/2020)
- Virtuelle eksamener – planlægning og afvikling (07/2020)
- Fremtidige rammer for valgfag kontra modul-fag (08/2020)
- Optimering af processen for semesterevaluering (10/2020)
- Gentænkning af evalueringsproces (01/2021)

#### **Mødekalender - Forår 2021:**

- Torsdag den 11. februar kl. 09.00 – 12.00
- Onsdag den 17. marts kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 21. april kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 19. maj kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 23. juni kl. 09.00 – 15.30
- Onsdag den 18. august kl. 09.00 – 12.00

#### **Mødekalender - Efterår 2021:**

- Onsdag den 15. september kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 13. oktober kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 17. november kl. 12.30 – 15.30
- Onsdag den 15. december kl. 09.00 – 15.30 – OBS: heldagsmøde
- Onsdag den 12. januar kl. 09.00 – 15.30 – OBS: heldagsmøde